

我校“宗教文化与道德研究中心”首次主办“第七届国际道教学术研讨会”

2011年07月04日 11:42 浏览次数：次

由我校宗教文化与道德建设研究中心和湖南省道教协会主办的“第七届国际道教学术研讨会”于6月25日至6月27日在南岳衡山隆重召开，来自美国、加拿大、法国、德国、日本、韩国、新加坡、斯洛文尼亚等九个国家以及大陆和港澳台的学者、嘉宾近二百人参加会议。由文科院所来主办如此大型和高层次的国际学术会议在我校尚属首次。

“道教国际学术研讨会”是全球道学研究者的盛会，迄今已分别在美国、德国、香港和大陆召开了六届；本次会议的主题是“道学与女性”，会议共收到中英文论文70余篇。

湖南省宗教事务局汤新华局长、衡阳市委常委、刘威副市长、湖南省社科联副主席、湖南城市学院院长李建华教授等先后在开幕式上致词，人文社科处彭忠益处长代表周科朝副校长和人文社科处出席了大会开幕式。公共管理学院哲学系主任蒋美仕等七位老师出席了大会，“宗教文化与道德建设研究中心”主任吕锡琛教授主持了开幕式并作了大会主题发言。

作为中国本土宗教的道教是中国传统文化的重要组成部分，在充满各种冲突和危机的当代社会，以《老子》为代表的道文化思想精华日益凸显出超越时空的现代价值和普世意义。老子思想的重要特色之一是贵柔守雌，尊重女性并强调男女平等，这些思想在世界各大宗教中是相当独特而又具有前瞻意义的。本次会议着重发掘道教的这些文化资源，具有重要的学术价值和现代意义。

会议共安排了十六场次中英文分组研讨会，与会学者围绕道学尚雌贵柔的思想传统及其当代意义、坤道的历史与现状、女丹修炼与医学养生、道学与女性主义以及现代女性的身心修炼等问题进行了深入的研讨，专家们发言积极踊跃，中外学者相互切磋，研讨会现场气氛热烈，取得了丰硕的成果。

特别值得一提的是，海外学者对本次会议表现极大的兴趣，他们不远万里，自费与会，争相在会上发表自己的研究成果，甚至放弃午休时间继续小组讨论，抓紧机会与各国学者进行深度交流，表现出严谨的治学态度以及对中国传统文化的热爱，令人感动。

人类在反省自身发展模式 and 未来命运的时代背景下，老子及其道学文化正日益得到世界的关注，显示出独特的价值和魅力。本次会议对于进一步发掘道学文化的现代价值，弘扬中华民族的优秀文化，提高中国的文化软实力，促进我校有特色的文科建设和国际学术交流活动，具有积极意义。

出 处：公共管理学院

作 者：余强军

[【评论】](#) [【打印】](#) [【关闭】](#)

相关新闻

- 我校为湖南省地方培养基层领导干部 (2011-4-15 15:47:47)
- 社会工作专业硕士学位点落户中南大学 (2010-11-5 11:13:38)
- 中国伦理学30年学术成果评奖 我校喜获... (2010-11-22 13:35:28)
- 周科朝副校长到公共管理学院指导工作 (2010-9-15 15:03:26)

本周新闻排行

图说中南

周科朝副校长到公共管理学院指导工作 (2010-8-27 11:45:51)

- “似水流年” 公共管理学院首届毕业生晚会 (2010-6-7 16:26:46)
- 中国青年伦理学会成立 学者关注社会现实问... (2010-6-1 8:21:03)
- 中央编译局曹荣湘教授做客我校经世讲坛 (2010-4-2 15:12:50)
- 公共管理学院召开第一届教代会、工代会第一... (2010-1-26 10:29:37)
- 公共管理学院刘新庚教授获国家思想政治教育... (2010-1-7 16:19:03)

[关于我们](#) | [广告服务](#) | [记者之家](#) | [我要投稿](#) |

QQ热线: 759027779 电子信箱: xwwz@mail.csu.edu.cn

Copyright©2007 中南大学新闻中心版权所有 技术支持 中南大学新闻网站制作维护